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ΣΧΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

ΔΙΑΤΜΗΜΑΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

«ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ: ΜΒΑ» 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΓΙΑ ΣΤΕΛΕΧΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ 

ΔΙΔΑΣΚΩΝ: ΘΑΝΑΣΗΣ ΚΑΖΑΝΑΣ (tkazanas@aueb.gr) 

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ 2023-2024 

 

Εργασία Μακροοικονομίας 

1. Ένα νησί της νότιας θάλασσας παράγει μόνο καρύδες. 

 Το 2005, η τιμή μιας καρύδας είναι €2.00 και η ποσότητα που παράγεται είναι 400. 

 Το 2008, η τιμή μιας καρύδας είναι €1.00 και η ποσότητα που παράγεται είναι 300. 

 Το 2005 είναι η περίοδος βάσης. 

 Το πραγματικό ΑΕΠ το 2008 από πλευράς τιμών περιόδου βάσης είναι _________. 

 Α. €600 

 Β. €800 

 Γ. €400 

 Δ. €300 

 Σωστή απάντηση: Α 

 

2. Ποιο από τα παρακάτω περιλαμβάνεται στη μέτρηση του ΑΕΠ (με τη μέθοδο της δαπάνης) 

του Ηνωμένου Βασιλείου; 

 Α. μία πίτσα που παρήχθη και πουλήθηκε στο Ηνωμένο Βασίλειο 

Β. η σάλτσα ντομάτας που αγοράστηκε από πιτσαρία και χρησιμοποιήθηκε για να 

φτιαχτούν πίτσες 

Γ. μία πίτσα που παρήχθη και πουλήθηκε στην Κίνα από μια εταιρεία του Ηνωμένου 

Βασιλείου  

 Δ. όλα τα παραπάνω 

 Σωστή απάντηση: Α 
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3. Όλα τα παρακάτω είναι παραδείγματα επενδύσεων εκτός από ____________. 

 Α. την αγορά καινούριων ραφιών από την Waterstones 

Β. την προσθήκη χρημάτων από κάποιο άτομο για την αποταμίευση της συνταξιοδότησής 

του 

 Γ. την αγορά ενός καινούριου τηλεοπτικού στούντιο από το BBC 

 Δ. την αγορά μιας καινούριας γραμμής συναρμολογήσεως από τη Ford 

 Σωστή απάντηση: Β 

 

4. Οι καθαρές εξαγωγές αυξάνονται όταν ___________. 

 Α. οι εξαγωγές μειώνονται περισσότερο απ’ ό,τι αυξάνονται οι εισαγωγές 

Β. οι εξαγωγές μειώνονται αλλά οι εισαγωγές μειώνονται περισσότερο απ’ ό,τι μειώνονται 

οι εξαγωγές 

 Γ. οι κυβερνητικές δαπάνες αυξάνονται 

 Δ. οι επενδύσεις αυξάνονται 

 Σωστή απάντηση: Β 

 

5. Όταν η κυκλική ανεργία αυξάνεται και όλα τα άλλα πράγματα παραμένουν ίδια,  

             ___________. 

 Α. το φυσικό ποσοστό ανεργίας μειώνεται 

 Β. το ποσό της ανεργίας τριβής αυξάνεται 

 Γ. το ποσό της διαρθρωτικής ανεργίας αυξάνεται 

 Δ. το φυσικό ποσοστό ανεργίας δεν αλλάζει 

 Σωστή απάντηση: Δ 

 

6. Αν ο ΔΤΚ αυξηθεί από 120 σε 126, τότε _____________. 

 Α. η τιμή του φαγητού αυξάνεται κατά 6 τοις εκατό 

 Β. η τιμή των μετακινήσεων αυξάνεται κατά 5 τοις εκατό τουλάχιστον 

 Γ. όλες οι τιμές αυξάνονται κατά 5 τοις εκατό 

Δ. κατά μέσο όρο, η τιμή που πληρώνεται από αστικούς καταναλωτές  για ένα 

προκαθορισμένο καλάθι προϊόντων και υπηρεσιών αυξάνεται κατά 5%  

Σωστή απάντηση: Δ 
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7. Ο πίνακας παρέχει πληροφορίες για την αγορά εργασίας των ΗΠΑ το 2007. 

Στοιχεία Αγοράς Εργασίας Εκατομμύρια 

Πληθυσμός σε ηλικία εργασίας 231.9 

Εργατικό δυναμικό 153.1 

Εργαζόμενοι 146.0 

 

 Ποιο είναι το ποσοστό ανεργίας; 

A. 4,64% 

B. 3,06% 

      Γ.  66,02% 

      Δ. 95,36% 

 Απάντηση: Α 4.64%. 

 

8. Επιλέξτε τη λάθος δήλωση. 

 Α. Η Εθνική αποταμίευση και ο εξωτερικός δανεισμός χρηματοδοτούν την επένδυση. 

Β. Αν εξάγουμε περισσότερα απ’ όσα εισάγουμε, δανείζουμε (Χ – Μ) στον υπόλοιπο 

κόσμο με αποτέλεσμα μέρος της αποταμίευσης του Ηνωμένου Βασιλείου χρηματοδοτεί 

την επένδυση σε άλλες χώρες. 

Γ. Το πλεόνασμα κρατικού προϋπολογισμού ολοκληρώνεται με την επένδυση σε 

κεφάλαια. 

Δ. Το άθροισμα της ιδιωτικής αποταμίευσης και της κρατικής αποταμίευσης ονομάζεται 

εθνική αποταμίευση. 

 Σωστή απάντηση: Γ 

9. Όταν η Τράπεζα της Αγγλίας αγοράζει χρεόγραφα από μία τράπεζα, ____________. 

 Α. τα διαθέσιμα της τράπεζας μειώνονται αλλά οι καταθέσεις της δεν αλλάζουν 

 Β. τα διαθέσιμα της τράπεζας αυξάνονται αλλά οι καταθέσεις της δεν αλλάζουν 

 Γ. τα διαθέσιμα της τράπεζας μένουν σταθερά 

 Δ. τα διαθέσιμα της τράπεζας μειώνονται 

 Σωστή απάντηση: Β 
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10. Όταν το πραγματικό ΑΕΠ μειώνεται, ____________. 

 Α. πραγματοποιείται μια μείωση στη ζήτηση χρήματος 

 Β. η ποσότητα χρήματος μειώνεται 

Γ. υπάρχει μια αύξηση στη ζητούμενη ποσότητα χρήματος. Το κόστος ευκαιρίας του 

χρήματος μειώνεται. 

Δ. υπάρχει μια μείωση στη ζητούμενη ποσότητα χρήματος. Το κόστος ευκαιρίας του 

χρήματος αυξάνεται. 

 Σωστή απάντηση: Α 

 

11. Η κύρια πηγή για την ανάπτυξη της παραγωγικότητας της εργασίας είναι ______________. 

 Α. το ανθρώπινο κεφάλαιο (κατάρτιση και εξειδίκευση των εργαζομένων) 

 Β. η κυβέρνηση 

 Γ. το φυσικό κεφάλαιο 

 Δ. τα χρήματα 

 Σωστή απάντηση: Α 

 

12. Θεωρήστε την αγορά συναλλάγματος (δολάρια ΗΠΑ) και την ονομαστική συναλλαγματική 

ισοτιμία ευρώ/δολαρίου μετρούμενη ως ποσότητα ευρώ ανά ένα δολάριο. Υποθέστε ότι στην 

ζώνη του ευρώ το εισόδημα μειώνεται και το επιτόκιο αυξάνεται. Σαν συνέπεια των παραπάνω 

μεταβολών και αφού υποθέσουμε ότι όλοι οι άλλοι παράγοντες παραμένουν σταθεροί:  

Α. Θα μειωθεί η ζήτηση για εισαγωγές (και άρα για δολάρια) στην ευρωζώνη, θα αυξηθεί η 

εισροή ξένων κεφαλαίων (και άρα η προσφορά δολαρίων) και το ευρώ θα ανατιμηθεί έναντι του 

δολαρίου.  

Β. Θα μειωθεί η ζήτηση για εισαγωγές (και άρα για δολάρια) στην ευρωζώνη, θα αυξηθεί η 

εισροή ξένων κεφαλαίων (και άρα η προσφορά δολαρίων) και το ευρώ θα υποτιμηθεί έναντι του 

δολαρίου.  

Γ. Θα αυξηθεί η ζήτηση για εισαγωγές (και άρα για δολάρια) στην ευρωζώνη, θα αυξηθεί η εκροή 

ξένων κεφαλαίων (και άρα θα μειωθεί η προσφορά δολαρίων) και το ευρώ θα υποτιμηθεί έναντι 

του δολαρίου.  

Δ. Θα αυξηθεί η ζήτηση για εισαγωγές (και άρα για δολάρια) στην ευρωζώνη, θα αυξηθεί η 

εισροή ξένων κεφαλαίων (και άρα η προσφορά δολαρίων) και το ευρώ θα ανατιμηθεί έναντι του 

δολαρίου.  
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Απάντηση  

Η μείωση του εισοδήματος στην ευρωζώνη θα οδηγήσει σε μείωση των εισαγωγών από τις ΗΠΑ 

και άρα σε μείωση της ζήτησης για δολάρια στην αγορά συναλλάγματος. Αυτό θα έχει ως 

συνέπεια η καμπύλη ζήτησης δολαρίων να μετατοπισθεί προς τα αριστερά. Η αύξηση του 

επιτοκίου στην ευρωζώνη την καθιστά πιο ελκυστική για επενδύσεις και άρα θα οδηγήσει σε 

αύξηση των εισροών ξένων κεφαλαίων και επομένως σε αύξηση της προσφοράς δολαρίων. Αυτό 

θα έχει ως συνέπεια η καμπύλη προσφοράς δολαρίων να μετατοπισθεί προς τα δεξιά. Λόγω του 

συνδυασμού των μετατοπίσεων των καμπυλών ζήτησης και προσφοράς συναλλάγματος προς τα 

αριστερά και δεξιά, αντίστοιχα, το ευρώ θα ανατιμηθεί, δηλαδή η ισοτιμία ευρώ/δολαρίου που 

μετράται στον κάθετο άξονα θα μειωθεί. Άρα η σωστή απάντηση είναι η (Α). 

 

13. Μία από τις βασικές συνέπειες του πληθωρισμού είναι:  

Α. η βελτίωση του εμπορικού ισοζυγίου.  

Β. η επιδείνωση της αγοραστικής δύναμης των εισοδημάτων.  

Γ. η ενίσχυση της αγοραστικής δύναμης των εισοδημάτων.  

Δ. Κανένα από τα παραπάνω.  

Η σωστή απάντηση είναι η Β  

 

14. Ο πληθωρισμός μπορεί να μετρηθεί από 

Α) τη μεταβολή του δείκτη τιμών καταναλωτή 

Β) την ποσοστιαία μεταβολή του δείκτη τιμών καταναλωτή 

Γ) την ποσοστιαία μεταβολή της τιμής συγκεκριμένου αγαθού 

Δ) τη μεταβολή της τιμής συγκεκριμένου αγαθού 

Απάντηση: Β 

 

15. Για να εφαρμόσει συσταλτική νομισματική πολιτική η Κεντρική Τράπεζα μπορεί:  

A. να μειώσει το προεξοφλητικό επιτόκιο.  

B. να μειώσει το ποσοστό των υποχρεωτικών καταθέσεων των εμπορικών τραπεζών.  

Γ. να αγοράσει κρατικά ομόλογα στα πλαίσια της πολιτικής της ανοικτής αγοράς.  

Δ. να αυξήσει το προεξοφλητικό επιτόκιο. 

Απάντηση: Δ 
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16. Έστω μία οικονομία που βρίσκεται σε κατάσταση μακροχρόνιας ισορροπίας (το επίπεδο 

προϊόντος είναι ίσο με αυτό της πλήρους απασχόλησης). Μία μείωση των κρατικών 

δαπανών για την αγορά αγαθών και υπηρεσιών στο πλαίσιο μίας πολιτικής περιορισμού 

των δημοσιονομικών ελλειμμάτων, ceteris paribus, θα οδηγήσει σε:  

A. μείωση του γενικού επιπέδου των τιμών, χωρίς όμως μεταβολή του εισοδήματος και της 

απασχόλησης.  

B. μείωση του γενικού επιπέδου των τιμών, του εισοδήματος και της απασχόλησης.  

Γ. μείωση του γενικού επιπέδου των τιμών, που συνδυάζεται με αύξηση του εισοδήματος και της 

απασχόλησης.  

Δ. αύξηση του γενικού επιπέδου των τιμών, που συνδυάζεται με αύξηση του εισοδήματος και της 

απασχόλησης. 

Απάντηση: Β 

 

17. Το δυνητικό ΑΕΠ μίας οικονομίας είναι :  

A. η αξία της παραγωγής προϊόντων και υπηρεσιών που αντιστοιχεί σε πλήρη απασχόληση των 

παραγωγικών συντελεστών της οικονομίας.  

B. η τρέχουσα αξία της παραγωγής προϊόντων και υπηρεσιών.  

Γ. η αξία της παραγωγής μόνο των προϊόντων χωρίς να περιλαμβάνονται οι υπηρεσίες. 

Δ. η αξία της παραγωγής προϊόντων και υπηρεσιών όταν δεν λαμβάνεται υπόψη η επίδραση των 

τιμών. 

Απάντηση: Α 

 

18. Η οικονομική ανάπτυξη είναι η επίμονη αύξηση _____________. 

Η οικονομική ανάπτυξη συνοδεύεται από τον πληθωρισμό όταν η καμπύλη ________ 

μετατοπίζεται προς τα δεξιά με ___________ ρυθμό απ’ ό,τι η καμπύλη ___________ 

μετατοπίζεται προς τα δεξιά. 

 Α. στην βραχυπρόθεσμη αθροιστική προσφορά· 

      AD· αργότερο· SAS  

 Β. στην αθροιστική ζήτηση και το δυνητικό ΑΕΠ· 

      AD· αργότερο· LRAS 

 Γ. στο δυνητικό ΑΕΠ· 

      AD· γρηγορότερο· LRAS 

 Δ. στην αθροιστική ζήτηση· 

      LRAS· γρηγορότερο· AD 

 Σωστή απάντηση: Γ 
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19. Στο υπόδειγμα AD-AS σύμφωνα με την κλασική θεωρία μια  (μόνιμη) αύξηση των κρατικών 

δαπανών, ceteris paribus, θα μετατοπίσει:  

A. την καμπύλη συνολικής ζήτησης (AD) προς τα δεξιά, αυξάνοντας το συνολικό εισόδημα, 

την απασχόληση και το επίπεδο των τιμών.  

B. την καμπύλη συνολικής προσφοράς (AS) προς τα δεξιά, με αποτέλεσμα την αύξηση του 

συνολικού εισοδήματος και της απασχόλησης. 

Γ. την καμπύλη συνολικής ζήτησης (AD) προς τα δεξιά, αυξάνοντας μόνο το επίπεδο των 

τιμών μακροχρόνια. 

Δ. την καμπύλη συνολικής προσφοράς (AS) προς τα αριστερά, με αποτέλεσμα την μείωση 

του συνολικού εισοδήματος και της απασχόλησης. 

Απάντηση 

Η αύξηση των κρατικών δαπανών θα μετατοπίσει την καμπύλη συνολικής ζήτησης (AD) προς τα 

δεξιά, αυξάνοντας μόνο το επίπεδο των τιμών σύμφωνα με την κλασική θεωρία. Αυτό 

συμβαίνει διότι κατά την κλασική θεωρία η καμπύλη συνολικής προσφοράς είναι ευθεία 

γραμμή κάθετη στον άξονα της παραγωγής που αντιστοιχεί σε πλήρη απασχόληση. Για 

αυτόν ακριβώς το λόγο η σωστή απάντηση είναι η Γ, ενώ η απάντηση A είναι λάθος. Οι 

απαντήσεις B και Δ είναι λάθος διότι η αύξηση των κρατικών δαπανών δεν επηρεάζει την 

καμπύλη συνολικής προσφοράς.    

 

20. Σύμφωνα με τα στατιστικά δεδομένα της Τράπεζας της Ελλάδος, το 2017 οι εξαγωγές 

αγαθών παρουσίασαν αύξηση κατά 13,92% σε σχέση με το προηγούμενο έτος, και 

διαμορφώθηκαν στα 28,04 δισ. ευρώ, ενώ οι εισαγωγές αγαθών παρουσίασαν αντίστοιχη 

αύξηση κατά 12,45% φτάνοντας τα 47,87 δισ. ευρώ. Με βάση τα παραπάνω 

συμπεραίνουμε ότι το 2017: 

A. Η ελληνική οικονομία παρουσίασε πλεόνασμα στο εμπορικό ισοζύγιο της τάξης των 19,83 

δισ. ευρώ. 

B. Η ελληνική οικονομία παρουσίασε έλλειμμα στο ισοζύγιο υπηρεσιών της τάξης των 19,83 

δισ. ευρώ. 

Γ. Η ελληνική οικονομία παρουσίασε έλλειμμα στο εμπορικό ισοζύγιο της τάξης των 19,83 

δισ. ευρώ. 

Δ. Η ελληνική οικονομία παρουσίασε πλεόνασμα στο ισοζύγιο υπηρεσιών της τάξης των 

19,83 δισ. ευρώ. 

Απάντηση  

Οι συναλλαγές αγαθών περιλαμβάνονται στο εμπορικό ισοζύγιο. Αν οι εισπράξεις από τις 

εξαγωγές είναι μεγαλύτερες από τις πληρωμές για εισαγωγές, το εμπορικό ισοζύγιο 

χαρακτηρίζεται ως πλεονασματικό ή θετικό. Σε αντίθετη περίπτωση χαρακτηρίζεται ως 

ελλειμματικό ή αρνητικό. Από τα δεδομένα της ερώτησης έχουμε ότι οι εξαγωγές αγαθών 

είναι 28,04 δισ. ευρώ, ενώ οι εισαγωγές αγαθών 47,87 δισ. ευρώ, με μια απλή αφαίρεση 

καταλήγουμε ότι το εμπορικό ισοζύγιο της ελληνικής οικονομίας κατά το 2017 εμφάνισε 

έλλειμμα της τάξης των 19,83 δισ. ευρώ. Γ 
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21. Έστω μια οικονομία η οποία λειτουργεί σε καθεστώς κυμαινόμενων συναλλαγματικών 

ισοτιμιών. Αν υπάρχει υπερβάλλουσα προσφορά συναλλάγματος (ξένου νομίσματος), με 

σταθερό το επίπεδο των εγχώριων και ξένων τιμών, τότε:  

A. Η πραγματική συναλλαγματική ισοτιμία δεν επηρεάζεται. 

B. Το εγχώριο νόμισμα θα υποτιμηθεί.  

Γ. Η ανταγωνιστικότητα της οικονομίας θα βελτιωθεί.  

Δ. Το εγχώριο νόμισμα θα ανατιμηθεί. 

 

Απάντηση  

Σε καθεστώς κυμαινόμενων συναλλαγματικών ισοτιμιών, η ονομαστική συναλλαγματική ισοτιμία 

προσδιορίζεται ελεύθερα με βάση την προσφορά και ζήτηση συναλλάγματος και δεν 

χρειάζεται οποιαδήποτε παρέμβαση από την Κεντρική Τράπεζα στην αγορά 

συναλλάγματος. Συνεπώς, η ύπαρξη υπερβάλλουσας προσφοράς θα οδηγήσει σε 

ανατίμηση του εγχώριου νομίσματος σε σχέση με το ξένο. Άρα, η σωστή απάντηση είναι η 

(Δ). 

 

22. Οικονομολόγοι οι οποίοι υπερασπίζονται τις πολιτικές της προσφοράς πιστεύουν ότι μια 

μείωση στους φορολογικούς συντελεστές: 

Α. μειώνει τα φορολογικά έσοδα του κράτους σε μόνιμη βάση 

Β. μετατοπίζει την καμπύλη συνολικής προσφοράς προς τα δεξιά 

Γ. δεν δίνει κίνητρα στα άτομα για να εργαστούν περισσότερο 

Δ. θα μειώσει την κατανάλωση 

 Σωστή απάντηση: Β 

 

23. Η δημοσιονομική πολιτική της κυβέρνησης μεταβάλλει τη συνολική ζήτηση μέσω: 

Α. μεταβολής της ποσότητας χρήματος 

Β. μεταβολής των δημοσίων δαπανών και των φόρων 

Γ. μεταβολής της εμπορικής πολιτικής 

Δ. όλα τα παραπάνω είναι σωστά 

 Σωστή απάντηση: Β 
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24. Αν οι φόροι 

Α. αυξηθούν, η ιδιωτική κατανάλωση αυξάνεται και η καμπύλη συνολικής ζήτησης μετατοπίζεται 

δεξιά 

Β. αυξηθούν, η ιδιωτική κατανάλωση μειώνεται και η καμπύλη συνολικής ζήτησης μετατοπίζεται 

αριστερά 

Γ. μειωθούν, η ιδιωτική κατανάλωση αυξάνεται και η καμπύλη συνολικής ζήτησης μετατοπίζεται 

αριστερά 

Δ. μειωθούν, η ιδιωτική κατανάλωση μειώνεται και η καμπύλη συνολικής ζήτησης μετατοπίζεται 

δεξιά 

 Σωστή απάντηση: Β 

 

25. Βραχυχρονίως, μία αύξηση των δημοσίων δαπανών 

Α. αυξάνει το επίπεδο τιμών αλλά όχι το πραγματικό ΑΕΠ 

Β. αυξάνει το πραγματικό ΑΕΠ αλλά όχι το επίπεδο τιμών 

Γ. αυξάνει το πραγματικό ΑΕΠ και το επίπεδο τιμών 

Δ. δεν αυξάνει ούτε το πραγματικό ΑΕΠ ούτε το επίπεδο τιμών 

 Σωστή απάντηση: Γ 

 

26. Έστω ότι η Ομοσπονδιακή Κεντρική Τράπεζα των ΗΠΑ ανησυχεί από τις συνεχιζόμενες 

πληθωριστικές πιέσεις. Τι θα μπορούσε να κάνει; 

Α. αγοράζει ομόλογα για να αυξήσει το επιτόκιο 

Β. αγοράζει ομόλογα για να μειώσει το επιτόκιο 

Γ. πουλάει ομόλογα για να αυξήσει το επιτόκιο 

Δ. πουλάει ομόλογα για να μειώσει το επιτόκιο 

 Σωστή απάντηση: Γ 

 

27. Τα άτομα θα επιθυμούν να διακρατούν λιγότερα χρήματα εάν το επίπεδο τιμών 

Α. ή τα επιτόκια αυξηθούν 

Β. ή τα επιτόκια μειωθούν 

Γ. αυξηθεί ή τα επιτόκια μειωθούν 

Δ. μειωθεί ή τα επιτόκια αυξηθούν 

 Σωστή απάντηση: Δ 
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28. Η Ευρωζώνη θα μπορούσε να χαρακτηριστεί ως άριστη νομισματική περιοχή αν 

παρατηρείται: 

Α. κινητικότητα της εργασίας και ευελιξία του πραγματικού μισθού 

Β. κινητικότητα του φυσικού και χρηματοπιστωτικού κεφαλαίου 

Γ. υψηλός βαθμός ολοκλήρωσης εμπορίου και συμμετρικές μακροοικονομικές διαταραχές 

Δ. όλα τα παραπάνω 

 Σωστή απάντηση: Δ 

 

29. Κατά τη διάρκεια μιας ύφεσης στην οικονομία παρατηρούνται: 

Α. αυξημένη απασχόληση και αυξημένα εισοδήματα 

Β. αυξημένη απασχόληση και μειωμένα εισοδήματα 

Γ. αυξημένα εισοδήματα και μειωμένη απασχόληση 

Δ. μειωμένη απασχόληση και μειωμένα εισοδήματα 

 Σωστή απάντηση: Δ 

 

30. Μια χώρα μέλος της Ευρωζώνης βρίσκεται σε ύφεση. Τι από τα παρακάτω ισχύει: 

Α. αν η αρνητική μακροοικονομική διαταραχή που βιώνει η χώρα είναι συμμετρική τότε η 

Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα μπορεί να ασκήσει επεκτατική νομισματική πολιτική 

Β. αν η αρνητική μακροοικονομική διαταραχή που βιώνει η χώρα είναι ασύμμετρη τότε η 

κυβέρνηση της χώρας μπορεί να ασκήσει επεκτατική δημοσιονομική πολιτική υπό την 

προϋπόθεση ότι η χώρα δεν παραβιάζει το Σύμφωνο Σταθερότητας και Ανάπτυξης 

Γ. αν η αρνητική μακροοικονομική διαταραχή που βιώνει η χώρα είναι ασύμμετρη και η χώρα 

παραβιάζει το Σύμφωνο Σταθερότητας και Ανάπτυξης τότε η αποκατάσταση της 

μακροοικονομικής ισορροπίας μπορεί να προέλθει μέσω της εσωτερικής υποτίμησης 

Δ. όλα τα παραπάνω είναι αληθή 

 Σωστή απάντηση: Δ 

 


